



会前

真心话 时间

48你为什么等了
那么久才来？





马太福音

太二十三1-12



48信仰的虚假
能说不能行

【真心话】48信仰的虚假——能说不能行（太二十三1-12）

「那时，耶稣对众人和门徒讲论，说：文士和法利赛人坐在摩西的位上，凡他们所吩咐你们的，你们都要谨守遵行。但不要效法他们的行为；因为他们能说，不能行。他们把难担的重担捆起来，搁在人的肩上，但自己一个指头也不肯动。他们一切所做的事都是要叫人看见，所以将佩戴的经文做宽了，衣裳的缀子做长了，喜爱筵席上的首座，会堂里的高位，又喜爱人在街市上向他安，称呼他拉比。」（太二三1-7）

引言：今天的灵修经文（太二十三1-12），今天的经文是主耶稣谴责文士和法利赛人的三大错误：1) 能说不能行；2) 自定标准；3) 贪图虚荣。法利赛人传授摩西律法，他们只晓得教导别人，自己却是言行不一。他们自行定下一个律法上「义」的标准，是一般的百姓根本无法达到的，这样无异于把难当的担子强加于别人身上。他们故意把经文袋子弄宽和把縫子做长，使人感觉他们特别敬虔，这是贪图属世的虚荣，竭力粉饰外表，为要赚取敬虔的称誉，得到人的夸许。耶稣提醒门徒，千万不要陷入

法利赛人那种虚饰为善的错误中。祂强调门徒只有一位老师，就是基督；在信仰上也只有一位父亲，就是在天上的父神，门徒应该竭力追求的，乃是存着谦卑的心。昔日法利赛人所犯的错误，今天可能同样会成为我们属灵生命成长的拦阻，我们必须时刻提醒自己，不要做个伪善的人。



《马太福音》

牧者短讲



48 喜爱人
称呼他拉比

【牧者短讲】喜爱人称呼他拉比（康来昌）

1. 第7节：「又喜爱人在街市上向他安，称呼他拉比」。我看这些都觉得很像我们华人文化，我想可能每一个都有，但是我们犹太人跟华人很像，我也觉得很像我自己，虽然我很烂，连法利赛人也够不上资格。

2. 耶稣说：人家叫你老师，你不要接受，人家叫你爸爸，你也不要接受。圣经讲什么我就听什么。于是你儿子叫你爸爸，你说以后不准叫我爸爸，这是什么糊涂的人？如果你是老师，以后你禁止同学叫你老师，这叫人觉得很为难。



虚假的

信仰

信仰的虚假



一、信仰的虚假

1. 「他们把难担的重担捆起来，搁在人的肩上，但自己一个指头也不肯动。」（4节）
2. 我们是否也有这些不讨神喜悦的信仰生活：1)「能说不能行」；2)「喜欢被人看见」。
3. 真正的信仰是自卑在神与人的面前，甘愿在人的中间谦卑地服事人群。而不是只是喜欢被人尊敬，享受虚荣的人。
4. 主啊！求你救我脱离能说不能行，喜欢被人看见，及属灵的虚荣心，让我的信仰生活是主所喜悦的。



他们能说，不能行

נתרם ע"י רקמה טובה ב"ב ישראל

DONATED BY TOVA EMERSON

二、他们能说，不能行

1. 能说不能行是法利赛人的一大显著特征，自从有了「法利赛人」后，这些现象从没有消失过；其实这并不是法利赛人的专利，而是作教会做领袖的最容易养成的习性，过去、今日的教会，都有不少这样的人。

2. 有一日，一只知更鸟妈妈被枪打了下来，叫三只可怜的小知更鸟成了孤儿。狐狸就跟其他的鸟儿说道，「仁慈的朋友們！我们大家都来为这些小鸟出一把力吧！想法子替它们的鸟巢搞点稻草，这样才能救活这些娃娃们！」